

Χαιρετισμός Προέδρου ΕΕΤΑΑ στο Εναρκτήριο Συνέδριο I_DO

Η ΕΕΤΑΑ με χαρά συμμετέχει στο έργο “I_do: ”Μια συμμαχία νέων για τη δημιουργία ενεργών Ρομά πολιτών”.

Η κοινωνία των πολιτών, για να είναι ενεργή προϋποθέτει την ενημέρωση των πολιτών για τα κοινά, τη γνώση των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων που έχει το άτομο ως πολίτης, την έκφραση των απόψεών του, την απαίτηση για διαφάνεια και δικαιοσύνη, την ενεργό συμμετοχή στις κοινωνικές διεργασίες.

Η έννοια του «ενεργού πολίτη» αναφέρεται συνήθως στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων του στον δημόσιο χώρο και στην ενεργό συμμετοχή του στις πολιτικές και κοινωνικές δομές διαμόρφωσης απόψεων ή λήψης αποφάσεων, όπως είναι οι φορείς αυτοδιοίκησης, τα κόμματα, οι συνδικαλιστικοί φορείς, οι διάφοροι σύλλογοι, αλλά και οι άτυπες συλλογικότητες.

Η αποξένωση των πολιτών από τις πολιτικές διαδικασίες αποτελεί μία από τις κύριες ανησυχίες των σύγχρονων δημοκρατιών.

Το έργο “I do” στοχεύει στην «δέσμευση» όλων μας προκειμένου, από κοινού να ενδυναμώσουμε νέους τσιγγάνους - Ρομά, μέσα από την απόκτηση γνώσεων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων σε θέματα διακυβέρνησης και λειτουργίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, να συμμετέχουν ισότιμα σε κέντρα λήψης αποφάσεων των τοπικών κοινωνιών, νοούμενων στο σύνολό τους, συμπεριλαμβάνοντας τις τοπικές κοινότητες Ρομά ως αναπόσπαστο μέρος τους.

Δεν είναι μειονότητα οι Ρομά.

Μια δημοκρατική κοινωνία πρέπει να είναι μια κοινωνία συμμετοχής. Οι Έλληνες Ρομά είναι αναγνωρισμένοι Έλληνες πολίτες και η συμμετοχής τους στο δημόσιο βίο είναι δημοκρατικό δικαίωμα και υποχρέωσή τους.

Προκειμένου όμως να γίνει αυτή η συμμετοχή δυνατή, είναι απαραίτητος ο σεβασμός μιας βασικής αρχής, η οποία απορρέει από το ίδιο το Σύνταγμα μας. Την αρχή της αναλογικής ισότητας ή αλλιώς της θετικής διάκρισης. Τι σημαίνει αναλογική ισότητα; Όμοια μεταχείριση όμοιων καταστάσεων και σχέσεων _ και ανόμοια μεταχείριση ανόμοιων. Πράγμα που σημαίνει ότι με τον ίδιο τρόπο διαχειριζόμαστε ανθρώπους που έχουν ισότιμη πρόσβαση σε κοινωνικά αγαθά, ωστόσο, με όρους «ανισότητας» καλούμαστε να παρέμβουμε, ως δημοκρατική κοινωνία, για άτομα ή κοινωνικές ομάδες που στερούνται αυτής της πρόσβασης.

Ένα πολύτιμο κομμάτι της κοινωνίας μας είναι οι Ρομά. Το “I_do” επιχειρεί να ενδυναμώσει νέους Ρομά, προκειμένου να συμβάλλουν ενεργά προς όφελος της τοπικού συμφέροντος, της κοινωνικής συνοχής και της αναπτυξιακής πορείας της χώρας είναι υποχρέωση μιας Δημοκρατικής Πολιτείας.

Το Διαπεριφερειακό Δίκτυο Συμμάχων, που σήμερα υπογράφουμε, στο πλαίσιο του Έργου I_do αποτελεί για όλους μας ένα Κοινωνικό Συμβόλαιο στήριξης ενός καινοτόμου εγχειρήματος

Εύχομαι καλή αρχή στο έργο μας

Και καλή επιτυχία στις εργασίες της εκδήλωσής μας

